Экономика
Примечание: Очный тур олимпиады по экономике пройдет по предмету «Экономика».
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1. Чем отличаются экономические ресурсы от факторов производства:
а) экономические ресурсы - то же самое, что и факторы производства;
б) в факторы производства не входят  трудовые ресурсы;
в) в экономические ресурсы не включается предпринимательская деятельность;
г) факторы производства- это вовлечённые в процесс производства экономические ресурсы.

2. Производительные силы есть:
а) совокупность людей, производящих материальные и духовные блага;
б) совокупность людей и средств производства;
в) совокупность средств труда и рабочей силы;
г) совокупность средств производства и рабочей силы.

3. Признаком плановой экономической системы не является
      а) государственная собственность на средства производства;
б) централизованное управление экономикой;
      в) свободное ценообразование;
      г) нормированное распределение.

4. Признаком рыночной экономики является
а) прямой продуктообмен 
б) распределение труда по полу и возрасту
в) прямой государственный контроль над ценами  
г) целью производства является получение прибыли.

5. Если сокращение цены на товар на 1% приводит к увеличению объёма спроса на него на 2 %, то этот спрос:
а) неэластичный;
б)эластичный;
в) единичной эластичности;
г) абсолютно неэластичный;
е) абсолютно эластичный.

6. Какой из следующих рынков больше всего соответствует условиям совершенной конкуренции:
а) стали;
б) услуг парикмахерских;
в) автомобилей;
г) акций и облигаций фирм;
д) бензина?

7. Для каждой ситуации, приведённой ниже, найдите соответствующий тип рыночной структуры:
совершенная конкуренция;
монополия;
монополистическая конкуренция;
олигополия;
монопсония.
а) на рынке оперирует большое количество поставщиков, каждый из которых предлагает фирменную обувь по относительно схожим ценам;
б) на рынке действует единственный продавец телекоммуникационных услуг;
в) большое количество фермеров предлагают на рынке картофель по одинаковым ценам;
г) несколько крупных фирм функционируют на рынке автомобильных шин;
д) имеется единственный покупатель угледобывающего оборудования.

8. Кто из следующих граждан является безработным?
а) студент желает работать, но ещё не нашел рабочего места;
б) мужчина старше 60 лет активно ищет работу, но пока её не находит;
в) неработающий инвалид 2-й группы в возрасте 40 лет занят поисками подходящей работы;
г) человек, отправленный в продолжительный неоплачиваемый отпуск в связи с приостановкой работы предприятия, ожидает возвращения на ту же работу и поэтому не увольняется и не ищет другой работы;
д) человек трудоспособный, в трудоспособном возрасте потерял работу, зарегистрирован в центре занятости, но ему пока не предложили подходящей работы.

9. Если безработица вызвана экономическими кризисами перепроизводства, то она принимает форму:
а) фрикционной безработицы;
б) застойной безработицы;
в) циклической безработицы;
г) скрытой безработицы.

10. Благосостояние рабочего растёт, если:
а) растёт его номинальная зарплата;
б) растёт его реальная зарплата;
в) растёт средняя зарплата по стране;
г) снижаются цены на товары и услуги.

11. Уровень бедности определяется на основе:
а) минимальной заработной платы;
б) минимальной пенсии;
в) прожиточного минимума.

12. Под рентой следует понимать:
а) доход от использования недвижимости;
б) доход от использования природных ресурсов;
в) цену, уплачиваемую за использование земли и других природных ресурсов, количество которых строго ограничено;
г) цену, уплачиваемую арендатором собственнику земли за право временного ее использования.

13. Что из перечисленного входит в оборотные фонды предприятия:
а) денежные средства, предназначенные для выплаты зарплаты;
б) оборудование;
в)сырьё, вспомогательные материалы, топливо;
г) денежные средства на счетах в банке;
д) готовая продукция.

14. Под издержками производства понимают:
а) затраты материальных ресурсов и денежных средств, которые несёт производитель при производстве продукции;
б) затраты материальных ресурсов и денежных средств, которые несёт общество на производство продукции;
в) денежные расходы, которые несёт фирма по закупке сырья, материалов, топлива, рабочей силы и др.;
г) издержки на собственный и самостоятельно используемый ресурс.

15. К экстенсивным факторам экономического развития относятся:
а) увеличение числа занятых работников;
б) рост  производительности труда;
в) расширение производственных площадей;
г) увеличение объёма инвестиций при сохранении существующего уровня технологии.

16. К интенсивным факторам экономического развития относятся:
а) использование достижений НТП;
б) расширение производственных площадей;
в) повышение квалификации работников;
г) рост производительности труда.

17. Об уровне экономики любой страны судят:
а) по количеству фабрик и заводов;
б) по запасам минерального сырья;
в) по производству продуктов питания;
г) по валовому внутреннему продукту.

18. Смешанная экономическая система:
а) существовала в первобытном обществе;
б) начала развиваться в период феодализма;
в) была основой социалистического хозяйства;
г) возникла в ХХ веке в развитых странах.

19. Кривая совокупного спроса выражает отношение между:
а) уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг;
б) уровнем цен и произведённым ВВП в реальном выражении;
в) уровнем цен, который признают покупатели, и уровнем цен, который удовлетворят продавцов;
г) объёмами произведенного и потреблённого ВВП в реальном выражении;
д) все предыдущие ответы неверны.

20. Кривая совокупного предложения выражает отношение между:
а) уровнем цен и потребляемым объёмом ВВП в реальном выражении;
б) уровнем цен и произведёнными объёмами ВВП в реальном выражении;
в) уровнем цен, по которым производители желают продавать, а покупатели- покупать товары;
г) потреблённым и произведённым объёмом ВВП в реальном выражении;
д) все предыдущие ответы неверны.


